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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Θεωρία σελ. 167 σχολ.   Α2. Θεωρία σελ. 169 σχολ.  Α3. Θεωρία σελ. 191 σχολ. 

Α4.   α. Λ,     β. Σ,     γ. Λ,     δ. Σ,     ε. Σ 

 
ΘΕΜΑ Β  

Β1. Είναι 


 
4ημ(x 1) 4

x 1 x 1
 οπότε  

 
  
4 4ημ(x 1) 4

x 1 x 1 x 1
 

Όμως 





x

4lim 0
x 1

 και 



x

4lim 0
x 1

 

Έτσι από κριτήριο παρεμβολής είναι και 





x

4ημ(x 1)
lim 0

x 1
 

Β2. Αφού η f συνεχής στο   θα είναι συνεχής και στο  0x 1 . Έτσι 

  
  

x 1 x 1
lim f(x) f( 1) lim f(x)  

Για το 



x 1

4ημ(x 1)
lim

x 1
 , θέτουμε  u x 1 , τότε 


  0

x 1
u lim (x 1) 0  

Άρα 
 


   

 u 0x 1

4ημ(x 1) 4ημu
lim lim 4 1 4

x 1 u
 και 

              2 2f( 1) ( 1) 3( 1) α( 1) 3 1 3 α 3 2 α 3  

Έτσι 


             
x 1

f( 1) lim f(x) 2 α 3 4 α 3 2 α 3 4 α 1  

Β3. Με α 1  η    2 2f(x) x 3x x 3  για  x 1  

Έτσι:
  

                

2 2
22 2

x x x

3 3x 1 x 1
x xf(x) x 3x x 3

lim lim lim
x x x

 

    



 

 
       

  
2x x2

x x

3 33 3 x 1 1x 1 x 1 x xx xlim lim
x x



 
       

 
2x

3 3
lim 1 1 1 1 2

x x
,  αφού 




x

3
lim 0

x
 και 


2x

3
lim 0

x
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Β4.        
            2 2 2 2

x x x
lim f(x) λx lim x 3x x 3 2x lim x 3x x x 3 x  

       


       
 

   

2 2 2 2

2 2x

x 3x x x 3x x x 3 x x 3 x
lim

x 3x x x 3 x
 



 

    
   

   
             

   

x x2 2 2 2

x x

2 2

x 3x x x 3 x 3x 3
lim lim

3 3 3 3x 1 x x 1 x x 1 1 x 1 1
x x x x

 



 
     

   
x

2

3 1 3 3 3
lim 0

x 2 23 31 1 1 1
x x

 , αφού 
 

  2x x

3 3
lim 0 lim

x x
 

 
 
ΘΕΜΑ Γ  
 

Γ1.      Είναι  




2

2

x αx β
f(x)

x 3x
 με 


 

x 0
lim f(x) 1 , τότε:  

    2 2x αx β f(x) x 3x  για x 0 , x 3  

Έτσι  
 

         2 2

x 0 x 0
lim x αx β lim f(x)(x 3x) β ( 1)(0 0) β 0  

Όμως 
 
    

 
           

 

2

2x 0 x 0 x 0 x 0

x x αx αx x α
lim f(x) 1 lim 1 lim 1 lim 1

x x 3 x 3x 3x
 

   

α

1 α 3
3

 

Γ2.     Για x 0 , x 1  θέτουμε 


2

3 2

g(x)ημ x
h(x)

x x
 με 


 

x 0
limh(x) , τότε έχουμε: 

       
         3 2 2x 0

2 3 2
2 2

h x x x h x x x 1
g x ημ x h x x x g x g x

ημ x ημ x

   
          

     
 2

2

h x x 1
g x

ημ x
x

 

Όμως  


 
x 0
limh x ,  


  

x 0
lim x 1 1  και 



   
 

2

x 0

ημx
lim 1

x
. Έτσι  


 

x 0
limg x  

Γ3.       Διαιρούμε με 2x 0  , έτσι:  

 

 

2

2
2 2 2

2 2x 0 x 0 x 0

2 2

x f(x) 1 συνx 1 συνx 1f(x) 1x f x 1 συνx 1x x x 2lim lim lim
2 ημ2x2x 2x xημ2x 0 2 4x ημ2x

g(x) xg x x g(x) x

  

 
    

    
  


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Αφού  


 
x 0
lim f x 1  

   
     

 
 
 

   

  
   

   

0
2 20

2 2 2 2x 0 x 0 x 0 x 0

1 συνx 1 συνx1 συνx 1 συν x ημ xlim lim lim lim
x x 1 συνx x 1 συνx x 1 συνx

 



        

2

x 0

ημx 1 1 1
lim 1

x 1 συνx 2 2
 




x 0

2
lim 0

g(x)
,  αφού 


 

x 0
lim f(x)  και 

ΘΕΤΩ u 2x

x 0 x 0 ΟΤΑΝ x 0 x 0
u 0

ημ2x 2 ημ2x ημu
lim lim lim2 2 1 2

x 2x u



   



       

Γ4.     Είναι 
           

       

  
 

 

2 3 2 2

3 2 2x 0

λ 2 g 3 f x g x f x 2012g x
lim 3

λg x 6f x g x 1963g x
 

Οπότε: 

       
   

   
   

     
   

 
   

 

 
      

        
 

   
  

3 2 2 2 2
2 2

22x 0 x 0
3

22

f x f x2012 2012g x λ 2 f x λ 2 f x
g x g x g x g x

lim 3 lim 3
6f x6f x 19631963 λg x λ
g x g xg x g x

       
             

 

22 2
2 2

λ 2 1 0 0 λ 2
3 3 λ 2 3λ λ 3λ 2 0

λ 0 0 λ
 

        λ 1 λ 2 0 λ 1  ή  λ 2  
 
 
ΘΕΜΑ Δ  
 

Δ1. Για x 1  έχουμε:  
 

   
 

   
 

  
  

  

23 2

3 3 3

f x f x ημ 1 x 4 x 1 ημ x 1

x 1 x 1 x 1
 

   
 

       
             

23
f x f x ημ x 1 4ημ x 1
x 1 x 1 x 1 x 1

 ,  (1) 

Όμως  
 


 

x 1 u 0

ημ x 1 ημu
lim lim 1

x 1 u
 όπου, θέτουμε  u x 1  τότε  


  0 x 1

u lim x 1 0  και 

αφού  



x 1

f x
lim κ

x 1
, τότε  



 
 

 

2

2

x 1

f x
lim κ

x 1
 και  



 
 

 

3

3

x 1

f x
lim κ

x 1
 

Έτσι από την (1) έχουμε: 
     3 2 3 2κ κ 4 κ κ 4 0  

Με Horner παίρνουμε            2κ 2 κ κ 2 0 κ 2 0 κ 2 , αφού η 

  2κ κ 2 0  για κάθε κ  επειδή   Δ 7 0  



                                                                                                                                    
 

                                 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΕΚΠ. ΕΤΟΥΣ 2012-2013 
 

 

Σελίδα 4 από 4           
  

Δ2. Θέτουμε    



f x

h x
x 1

 με  



x 1
limh x 2  (από Δ1. ερώτημα), έτσι: 

      f x h x x 1 , οπότε      
 

    
x 1 x 1
lim f x limh x x 1 2 0 0  

Δ3. i) Είναι                g x 3 f x f x g x 3 f x  

Αλλά     
 

  
x 1 x 1
lim f x lim f x 0  (από Δ2. ερώτημα), έτσι από κριτήριο 

παρεμβολής ισχύει    
 
     x 1 x 1

lim g x 3 0 limg x 3  

ii) Αφού  



x 1
limg x 3 , τότε: 

    


   2

x 1
lim g x 5g x 6 0 , άρα     2g x 5g x 0  για x “κοντά” στο 0x 1  και 

  


  
x 1
lim g x 2 1 0 . Άρα    g x 2 0  για x κοντά στο 0x 1  

Επομένως: 
     

 
      

  

       
 

   

22

x 1 x 1

g x 2 g x 5g x 5g x 2 g x 5g x 5
lim lim

g x 1 2 g x 1 2
 

         
     

     
 

   

2

x 1

g x 2 g x 5 x 5 g x 1 2
lim

g x 1 2 g x 1 2
 

       
 

   
 

 

2

x 1

g x 4g x 3 g x 1 2
lim

g x 1 4
 

        
 

   
 

x 1

g x 3 g x 1 g x 1 2
lim

g x 3
 

         
x 1
lim g x 1 g x 1 2 3 1 2 2 8


          . 

 
 

 
 
  

 

 

 

 

 


